                                                                                 EVALUARE FINALĂ
Anul şcolar 2019-2020
Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a V-a

PARTEA I                                                                                                                        (48 de puncte)

Citeşte textul

      Prin ușoara întunecime viorie, cățelul îi atinse mâinile cu botul și o privi amical. Cu Patrocle lângă dânsa, n-avea de ce se teme. Asta o vedea foarte bine duduia Lizuca.
      ‒Patrocle, îi zise ea, eu știu că tu ești cățel vrednic și viteaz; dar ce ne facem noi dacă ne-om rătăci în pădure? Acu ar fi bine să cioplim o toacă de lemn de tei și s-o aninăm într-un vârf de copac. Când bate vântul, toaca sună și bunicii ne caută și ne găsesc. Dar nu putem face toacă, pentru că n-am luat cuțit 
de-acasă.

      ‒Se-nțelege, răspunse Patrocle, fără cuțit nu facem nicio ispravă.

      ‒Atuncea ce-i de făcut? Iaca, în cer, Dumnezeu a aprins lumânările, dar cărarea tot nu se zărește. Așa nu putem sta. Eu zic să căutăm un culcuș.

      ‒Ăsta-i lucru prea ușor, răspunse Patrocle.
      ‒Bine; atuncea hai să mergem. Dar cui putem cere noi găzduire într-o noapte ca asta și în așa singurătăți?

      Cățelul porni înainte, adulmecând prin iarbă. Copilița băgă de seamă că de-o parte și de alta a cărării florile își plecaseră capetele și adormeau. Într-un colț de umbră îi apăru o luminiță.

                                                                                                    (Mihail Sadoveanu, Dumbrava minunată)

Rezolvă următoarele sarcini de lucru, formulate pornind de la textul dat:
A.
1. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. Cuvântul copilița s-a format prin:           6 puncte
a. derivare cu prefix;                          b. nu e derivat;                                  c. derivare cu sufix.
2. Subliniază, din seria de mai jos, cuvintele ce conțin diftongi:                                                        6 puncte
viorie, toacă, tei, căutăm, iarbă, adormeau
3. Transcrie, din ultima linie de dialog, trei semne de punctuație.                                                      6 puncte                                                       ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................

4. Completează tabelul de mai jos, precizând partea de vorbire și funcția sintactică a cuvintelor subliniate în versul: Într-un colț de umbră îi apăru o luminiță.                                                                              6 puncte

	Cuvântul
	Partea de vorbire
	Funcția sintactică

	îi
	
	

	apăru
	
	

	o luminiță
	
	


5. Indică sinonimul cuvântului cărare și alcătuiește un enunț, cu sinonimul indicat , care să  aibă funcția sintactică de subiect.                                                                                                                            6 puncte
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................

B.

1. Menționează de ce nu poate Lizuca să cioplească o toacă.                                                             6 puncte ....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2. Precizează modurile de expunere utilizate în text.                                                                          6 puncte
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3. Rezumă, în 5 rânduri, textul dat la Partea I.                                                                                   6 puncte
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................

PARTEA a II-a                                                                                                                 (30 de puncte)

            Redactează o compunere, de 80-100 de cuvinte, în care să povestești o întâmplare la care ia parte animalul tău preferat.
În compunerea ta, trebuie:

-să utilizezi narațiunea ca mod principal de expunere și să precizezi două elemente ale contextului spațio-temporal                                                                                                                                            10 puncte
- să respecți succesiunea logică a evenimentelor;                                                                             10 puncte
- să stabilești un titlu adecvat;                                                                                                             5 puncte
- respecți precizarea privind numărul de cuvinte.                                                                                5 puncte
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